Bcepoccuiickast onmmnumaga LWKOJIbHUKOB
Il (MyHnumnanbHbIn) aTan 2013-2014
Xvmmsa
8 Knacc
Kputepuu npoBepKu

3afaHue 1. KpoccBopg.
YUeHWK NOoMy4ns1 BOCEMb KapTOUeK, Ha KOTOPbIX N306paXKeHbl CUMBO/IbI XUMUYECKNX
3/1IEMEeHTOB, 06pa3yoLWMX NPOCThIe BellecTBa — MeTasibl: Ba, K, Cu, Cd, Co, Pb, Cr, Hf.
1. PacnonoxuTe Ha3BaHMS MET/I/IOB MO rOPU3OHTA/IN TakK, YTOObI B BblAe/1EHHOM BEPTUKa/IbHOM
CTO/16LIE MOXHO 6b1/10 NPOYECTb Ha3BaHNE CaMOro TYroniaBkoro MeTansa.

2. Ha3oBWTe camblii TYronnaBKuii meTann.
3. MpviBeanTe NPUMepP NPUMEHEHMS 3TOTO MeTana.

OTBeT: Bo/bhpam, HUTb 3/1EKTPONAM.

PeLueHwne:
CopepykaHve BepHOro 0TBeTa 1 yKazaHUs No OLeHMBaHWUIO Bannbi
(BonyckatoTcs MHble OPMYNNPOBKY OTBETA, HE NCKaXKatOLLVE ero CMbIC/a)
1. BnucbiBaeM Ha3BaHWs METa/II0B B CMiefyHOLLEe Nocef0BaTeIbHOCTH:

1) CsuHey,

2) Xpom

3) Kanuin

4) Megp

5) agHuiA

6) bapwii

7) KobanbT

8) Kagmuii

2. Tyroniaskunin MeTan - BOJIbppam
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3. Bonbpam MCronb3yeTcs 4718 M3roTOB/IEHUS HATEN HaKaIMBaHNS 2
3neKTponamn.
MakcumasibHbIn 6ann 20

3afaHue 2.

MaccoBble 40NV KACNOPOAa U KPEMHUS B 3eMHOI KOpe COOTBETCTBEHHO paBHbI 0,49 1 0,26.

Bonpocs!:

1. Bo cKOMbKO pa3 aTOMOB KMC0poa B 3eMHOI Kope 60/bLLE, YEM aTOMOB KPEMHUS?

2. HanuwwTe ypaBHeHNe OKUCNEeHNS KPEMHUS.

3. HanuwwTe ypaBHeHMe peakLn B3aUMOAENCTBIS KPEMHWS C TAPOKCUAOM HaTpus.

OTBeT: 3,33 pasa.
PelueHue:

CogeprkaHuve BepHOro 0TBeTa M yKasaHus Mo oLeHNBaHNI0 Bannbl
(ponyckaroTcs MHble (DOPMYNNPOBKM OTBETA, HE MCKaXKatoLLMe ero

CMbIC/1A)

1. MprMeM Maccy 3eMHO Kopbl 3a m, Torga

macca kucnopoga - 0,49 m, 2
macca KpemHus — 0,26 m. 2
2. Haligem KonnmyecTBO BeLecTBa KaXKaoro afieMeHTa:

n=m/M; n(O) =m(O)/M(O); n(O) =0,49m / 16 (Monb); 2
n(Si) = m(Si) / M(Si); n(Si) =0,26 m/ 28 (mosib). 2
3. OnpegeniMm COOTHOLLEHWE YMcna aTOMOB KUC/I0PO4a U KPEMHUSA B

3eMHOW KOpe: 2
N(O) : N(Si) = n(O) : n(Si); 4
N(O) : N(Si) =0,49m /16 : 0,26 m / 28 = 0,031m :0,0093 m = 3,33 : 1.

4. Haligem BO CKO/IbKO pa3 aTOMOB KM1C/I0PO/a B 3eMHOW Kope

6o/bLLE, YeEM KPEMHUSA: 1
n (pa3) = N(O) / N(Si) =3,33:1=3,33

5. Peakuua oKucnieHums:

Si+ 0, =Si0; 1
6. Peakuns B3anMogencTBuSA ¢ rmapoKCcniom HaTpus: 4
Si + 2NaOH + H20 = Na»SiO3 + 2H»1

MakcvMasibHbIin 6ann 20

3afaHue 3.




YueHuK BaHsa K0/1OKO/bLEB NPULLEN Ha 3aHATE XUMMUYECKOTO KPYXKKa 1 NONyYnn 3afaHue:

1. PaccTaBuTb GaHKM C BeLeCTBaMU Ha TPU MONKK: 1) KUC/ble CONK; 2) CpefHue CONu;

3) OCHOBHble conu. Ha aTukeTKax Oblnn creaytowme Ha3BaHWs CoMeit: Cynbgug aMmoHNs,
anrunapodocdgart HaTpus, cynbgaT 6epunnus, rmgpodgocdar KanbLms, rmapoKcokapboHaT meau,
rMAPOKCOX/IOPUS, MarHus, X10pug Lesus, AUrnapoKCoXI0pua altoOMUHKSA, OpTOapceHaT HaTpus,
rmapokapboHat KanbLms.

2. CocTaBuTb (hopMy/ibl CONEN.

3. Pe3ynbTat paboThl NPeAcTaBUThb B BUAE TabULbI.

Ne Knacc coneii HasBaHus coneit XmunyecKas
NoKn opmyna
1. Kucnble
2. CpepgHue
3. OCHOBHbIe
PelueHue:
CojeprkaHure BepHOro 0TBeTa U YKaszaHus Mo OLEeHUBaHUIO Bannbl
(ponyckaroTcs MHble (DOPMYNNPOBKK OTBETA, HE UCKAXKatOLLIME ero
CMbIC/1A)
1. Kucnble conu:
Anrngpodocdar HaTpus; 1
Mmapodocar Kanbuus; 1
"'MapoKapboHaT KanbLms. 1
2. CpepHwue conu:
Cynbuz aMmoHus; 1
CynbpaT 6epunnus; 1
Xnopupa uesns; 1
OpToapceHaT Kasma 1
3. OCHOBHbIe conu:
"'mppokcokapboHat meau 1
['mapokcoxnopug marHus 1
Anrvgpokcoxnopua antoMUHNA 1
Tabnnuya
Ne Knacc coneli | HasBaHusa conei XvmunyecKas
NONKU thopmyna
1. Kucnble conu | Aunrngpodocdar HaTpus; NaH2PO4
Mmapoocdar KanbLms; CaHPOq4 6
MmapokapboHaTt KabLms. Ca(HCOg)2
2. CpesHue Cynbhng aMMoHUS; (NHa)2S
conu Cynbpat bepunnius; BeSO4
Xnopwg uesus; CsCl 8
OprToapceHaT Kanus K3AsO4
3. OcHOBHble | T'MapoKcokapboHaT meau (CuOH)2CO3
conm (1) MgOHCI 6
"mapokcoxnopus MarHusa Al(OH).CI
Aunrngpokcoxnopus
TIOMUHUA
MakcrMasibHbIin 6asn 20

3afaHue 4.

[OaHbl pacteopbl Belects: NaOH, H2SOs4, HCI, Na2.COs, BaClz, AgNO3
HanuwuTte BO3MOXHbIe YpaBHEHWSA MEXKAY BELLLECTBaMM U YKXKMUTE MPU3HAK KaX0M peakumm.
PeLueHne:



CopepxaHvie BepHOro 0TBeTa 1 yKa3aHus no OLeHMBaHUIO Bannbi
(ponyckaroTca UHble POPMYIMPOBKIM OTBETA, HE NCKaXKAOLLME ero
CMbIC/1A)

. 2NaOH + H2SO4 = NaxSO4 + 2H,0 - pa3orpesaHue

. NaOH + HCI = NaCl + H2O - pa3orpeBaHue

. 2HCI + Na2CO3 = 2NaCl + CO2t + H20 - ra3

. Na2CO3 + H2SO4 = NapSO4 + H2O + CO2 1 - ra3

. H2SO4 + BaCl, = BaSO4 1+ 2HCI — 6enblii ocafiok

. Na2COs + BaCl, = BaCOzl+ 2NaCl - 6enbliii ocaiok

. 2AgNO:s + BaCl, = Ba(NOs3). + 2AgCl1 -6enbliii ocafok

. 2AgNO3 + Na2CO3 = Ag2CO3! + 2NaNO3z - 6efblit 0cagok
. 2AgNOs + 2NaOH = Ag>01! + 2NaNOs + H2O - yepHblil ocagok
10. AgNO3 + HCI = HNOs + AgCl ! - 6enblin ocagok

11. 2AgNOs3 + H2S04 = Ag2SO41 + 2HNO3 - NOMyTHEHMe
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MaKcuManbHbI 6an

3apaHue 5. IHTenneKTyanbHbI MapagoH.

«KNt0YOM KO BCAKOIA HayKe ABNSETCSH BONPOCUTENbHbIN 3HAK»

O. banb3ak

1. Kakoil MeTasin B pyCCKON XMMUYECKOW inTepaType UMEHOBa/IN FNHUEM?
2. Kakoin meTani anxmmmnky cHUTa/Ii CUMBOJIOM JTyHbI?
3. Kakoli meTann BXoAMT B cOCTaB Xnopogunna?
4. Kakoin XMMUYECKMI1 3NEMEHT UMEET Ha3BaHMe, COBMaAatoLLLEe C Ha3BaHMEM COCHOBOIO neca’?
5. B Ha3BaHNM KaKoro XMMMYeCKOro afieMeHTa MOXXHO NMPoYnTaTh Ha3BaHue 60/1bLIoro
TaHLEeBa/IbHOr0 Beyepa?
6. Kakoli XMMMUYeCKuin 3/1eMeHT CBOMM Ha3BaHVEM HarnoOMUHAET METEOPO/IONMYEeCKMin Npruoop
NS onpeaeneHns gasneHna?
7. Kakoli XMMWUYeCKMin 3N1IeMeHT Ha3bIBatOT Liapem XXMBOI Npuposab!?
8. Kakol aneMeHT a/IXMMUKI n306paxkasivi B BULE OTHebILaLLero pakoHa?
9. Kakoli MeTa/in MOXHO Ha3BaTb «CaMbIM XXUBbIM»?
10. Kakoi HeMeTasi Ha3bIBAOT «pa3pyLUatoLLnm».
11. Kakue fBa NpoCTble BeLLEeCTBa NPW 00bIYHbLIX YCIOBUAX ABNAKOTCA XXMUAKOCTAMUN?
12. OKcnaom Kakoro metasina ABNIAETCA MUHepan KopyHA?
13. Kakoi1 oKcuf HasblBatoT MCbM XBOCTOM?
14. Kakoi oKcug BXOAUT B COCTaB PEYHOI0 necka?
15. Kakoe BeLLeCTBO B CTapUHY LIEHNI0Cb Ha BEC 30/10Ta?
16. Kakoe BeLLeCTBO Ha3blBatOT KayCTUYECKON COL0IM?
17. Kakas Kucnota B YACTOM BUE HAMOMUHAET CTYAEHbL?
18. Y10 Takoe «4yepHOe 30/10TO»?
19. Uto npeacTtaBnseT coboil aToM, NLLEHHbIA BCEX 3NEKTPOHOB?
20. Kak HasblBatoT a/IlOMUHMEBYIO Bymary?
OTBeTbI BNMLLWTE B TaBNLLY:

Ne Bonpoca OTBeT
PewieHue:
Cofep>xaHune BepHOro oTeeTa 1 yKasaHus no OLeHNBaHUIO Bannsbli

(ponyckaroTcs MHble hOPMYNMPOBKM OTBETA, HE UCKaXKatoLLMe ero CMbIC/a)

No BOMPOC OTBET
1. | Kakoli meTann B pyCCKO XMMUYECKOM ANOMUHNI 1
nmTepatype UMeHOBaIN TNIMHUEM?




2. | Kakoi MeTann anxMmmKu cumTasivi CUMBOJIOM Cepebpo 1
NYHbI?
3. | Kakoi meTtann BxoguT B cocTaB xnopounna? | MarHuii 1
4. | Kakoi XMMNYECKWNiA 3NIEMEHT MMEET Ha3BaHue, | bop
COBMajaroLLee ¢ Ha3BaHMeM COCHOBOTO fieca? 1
5. | B Ha3BaHMM KaKOro XMMUYECKOro 3MIeMeHTa Kob6anbT (6an)
MOXXHO NPOYNTaTb Ha3BaHVe 60NbLLOr0 1
TaHLEeBa/IbHOr0 Beyepa?
6. | Kakoi XMUYecKuii 31eMeHT CBOUM Bapwuii (bapomeTp)
Ha3BaHMeM HaroMWHaeT METeOpPO/IOrMYeCKui 1
npnbop 419 onpefeneHns faBneHns?
7. | Kakoin XMMUYeCKMNiA 3N1eMeHT Ha3bIBaAOT LiapeM | Yrnepos,
KVNBOVi NPUPOALI? 1
8. | Kakoi1 aneMeHT anxmmumkn nsobpaxanu B suge | Cepa
OrHefblLaLLero gpakoHa? 1
9. | Kakoin MeTann MOXKHO Ha3BaTb «CaMbIM Kanbuuii
YXMBbIM»? 1
10. | Kakoli HemeTann HasbIBaKOT «paspyLualolmnmy». | dtop 1
11. | Kakue aBa NpocTble BeLLeCTBa Npu 06bIYHbIX PTyTb, 6pom
YCNOBUAX ABNAKOTCH XXUAKOCTAMN? 1
12. | OKCcnAoM Kakoro MeTasinia ABnseTca MUHepan OKcua antoMmHuA —
KopyHA? Al2O3 1
13. | Kakoi1 okcua HasblBatOT IMCbM XBOCTOM? Okcmp azoTa (IV) —NO2 1
14. | Kakoi oKcug BXOAUT B COCTaB pevyHoro necka? | Okcug kpemHus (1V)- 1
SiO2
15. | Kakoe BeLLeCcTBO B CTapuHY LEHWUIOCH Ha BEC [MoBapeHHasa conb 1
3onota?
16. | Kakoe BeLlecTBO Ha3bIBakOT KayCTUYECKOW Eakunin HaTp — rmapokeng 1
cogon? HaTpws
17. | Kakas Knucnota B YUNCTOM BUAe HaroMUHaeT KpemHueBasa Kucnota 1
CTY[eHb?
18. | UT0 Takoe «4yepHOe 30/10TO»? HedTb 1
19. | Uto npeacTaBnseT coboit aToM, NLLEHHbIN ATOMHOe a4p0 1
BCEX 3/IEKTPOHOB?
20. | Kak Ha3blBatOT altOMUHMEBYIO Gymary? donbra 1
MakcvMasibHbIin 6a 20

['lo BCcem KJiaccam o6Lee KonmyecTso 6anios — 100
Bpemsa npoBefeHnA — 4 yaca




